

SZABADSÁG

A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCZAS PÁRT KÖZLÖNYE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Széchenyi-utca 34-ik szám. SZELENYI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjelen minden szerdán és szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTKAY MENYHÉRT.
Helyettes szerkesztő:
BUDAI JÓZSEF.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor. Negyedévre 2-50 kor
Egyes szám ára 14 fill.

Fehérvár.

Kegyetlen a magyar nemzet sorsa: az isten elveszi tőlünk a hazaszeretet megtestestült példányképét, *Horánszkyt* és meghagyja helyette — *Fehérváryt*. Nem hiába volt ez a swarzelb, ez a testestől-lelkestől osztrák katona oly elkeseredett ellensége Horánszkynek, meg volt ennek a maga lélektani magarázata: gyűlölte a magyar hazát és nemzetet, melyet az elhunyt kereskedelmi miniszter oly igen szeretett. Kigyógyult nehéz bélbajából, kihuzta a veszedelemből a császár kegye, kit egyedül és kizárólagosan szolgál. Imánk hiába szállt nagy betegsége alkalmával az ég felé, hiába könyörögtünk: „szabadíts meg uram a gonosztól.“ A kamarilla kirendeltje, a magyarországi titkos helytartó, ki arra a nemtelen szerepre lett kiszemelve, hogy magyar pénzért a nemzeti törekvések kerékkötője legyen, él és uralkodik. Nyomorult, aljas hizelgés dicshimnuszokat zengett a felgyógyulására. Mintha bizony ennek a nemzetnek oka volna örülni, hogy a ki jogainkat kutyába se veszi, törekvéseinket gunyolja, tovább folytathatja átkozott aknamunkáját és szíthatja az egyetlenséget nemzet és uralkodóház között.

Ne hypokritáskodjunk uraim, a meztelen igazságot látni hasznosabb, mint a felcizfrázott hazugságokat. Mondjuk ki nyíltan, hogy a bécsi körök soha sem szerettek és most se szeretnek bennünket. Mert ha szeretnének, jelét adnák annak. Itt laknának fél esztendeig Budán s nem tekinthetnék tisztán kiránduló helynek Magyarországot, hol vadászattal pár napot pompásan el lehet tölteni. A magyar sajtó folyton superlatívusokban beszél. „A legalkotmányosabb király“, „a legszeretőbb uralkodó“ és így tovább. Mire jó ez? Megelégedhetünk vele bátran, ha az alkotmányt megtartják, ha szeretnek bennünket. Az ám! de sehogy se akarják a nagy szeretet mellett megtanulni a *Landessprachet*. A magyar sajtó rossz kopó-hizelgését eléggé jellemzi az, hogy

nyíltan hirdette, miszerint Ferencz Ferdinánd tökéletesen beszél magyarul, miből egy szó sem igaz. Tudvalevő, hogy a soproni huszárezred magyar tisztjeinek az egymás közt való magyar társalgást is eltiltotta. Nyugodjunk bele uraim, a Habsburg-ház az marad a magyarnak, a mi eddig volt. Az uralkodás eszközei között, mint régen, úgy ezután is nem a szeretet, de az erő viszi a főszerepet.

Pedig nem ártana, ha másképen gondolkoznának, mert a magyar nem hajlandó életet és vagyont áldozni olyanokért, kik őt nyájszerűleg kezelik és szeretet nélkül csakis uralkodni akarnak felette. Jöhet megint idő, mikor könyes szemekkel állnak a nemzet elé és nagy-lelkűségére hivatkoznak, mint Mária Terézia idejében. Erő van bennünk valamilyes s ha nem foglaltuk is el Európát, mint a hogyan swarzelb honvédelmi miniszterünk kíváná. azért volt idő, mikor Európa bámulta tetteinket, az osztrák armádia pedig futott előtünk Gotterhaltéjával és császárával egyetemben. Nem, nem, megokosodtunk, úgy vaktában senkiért meg nem halunk. Ki a legdrágábbat, az életet követeli tőlünk, attól joggal elvárjuk, hogy szeressen bennünket és adja jelét ennek. Hiába hivatkoznak jövőre a magyar lovagiasságra. Ki a maga érdekeiről teljesen megfélekedve folyton lovagiaskodik, bolond annak a neve. Erre az igazságra sok keserű csalódás tanított meg bennünket. Az Ezopus szamarának a bölcsessége, mely veszedelem idejében a két nyeret kezdte emlegetni gazdájának, többet ér, mint a mi lovagiasságunk. Nincs kedvünk örökös lovagiasságból vásárra vinni a bőrünket.

Az osztrák armádia által okkupált Magyarország tehetetlen haraggal hallgatja, mikor a császári zsoldosok fülébe huzzák azt a Gotterhaltét, melynek hangjai mellett kivégezték az aradi tizenhárom és első miniszterelnökünket. Annak a *tul okos Fehérvárynak*, ki párbajra hívó ellenfeleit bolondoknak nyilvánítja, hogy velük megvívni ne

kellessék, e nóta hallatára a meghattottságtól könny tolul szeméibe. A mi öklünk pedig ugyanekkor önkénytelenül összeszorul. Aradra gondolunk és az Uj épületre. Nem, nem feledünk, mint nem felednek a bécsi körök, kik nem tisztelik a mi legszentebb fájdalmainkat sem. Eljön még az idő, mikor nem az a császári himnusszal kedveskednek nekünk, melyet hazánk földjén a hóhér munkája örökre meggyalázott, de a Rákóczyt huzzák a fülünkbe, mint Radezky tette 49-ben magyar fiukkal Olaszországban. Legyenek nyugodtak, esküszünk, hogyha a veszély idején újra a Rákóczy-nótát huzatják nekünk, csakugyan *e nóta szellemétől inspiráltjuk magunkat*.

Pichler ur és *Thaly* ur pedig ne nyalják a swarzelb talpát, mert ez visszatartó látvány. Gyenge kurucz és történész az olyan, ki a német nyelvnek a Ludovikába való becsempészőjét dicsőíti. Nem jut-e eszébe *Thaly* urnak, hogy Székelyt, a Ludovika derék tanárát állásától azért mozdította el a swarzelb, mert a történelmet hazafias és nem osztrák szellemben adta elő? Hogyan? Hát akad ellenzéki magyar ember, ki a sárga-fekete zászlónak a honvédséghez való becsempészőjét dicsőíti? Pfuj! Szégyeljék magukat! Osztrák kifejezést kell használnunk az efféle ellenzékre.

Látogasson el *Pichler* ur Nagy-Váradra s kérdezze csak meg, mi volt a bűne az ottani hadapród-iskola történelmi tanárának, ki most Salzburgban dicséri az urat? Kitétték a szürét 2 évvel ezelőtt ennek is. Egyszerűen azért, mert mikor a tankönyvben olvasta azt a szemtelen hazugságot, hogy a Morva mezőn Habsburgi Rudolf serege vivta ki a diadalt, „*bár némi kun csapat segítségét is hozott a magyar király*“, az illető tanár jó magyar lelke felháborodott és így szólt tanítványaihoz: „Huzátok ki ezt a történelmi ferdítést és irjátok a könyvetek szélére, hogy a Habsburgok soha sem lesznek német császárok, ha Kun László 40 ezer ma-

Rosenberg Mór

női-divat-, vászon- és fehérenemű áruháza

Miskolcz, Széchenyi-u. 49. sz.

➡ A legnagyobb választék kész női blousokban. ➡

Mosó blousok — „ 60 kr.-tól. Szövet blousok 1 „ 20 kr.
Batiszt blousok 1 frt 20 kr. Selyem blousok 3 frt.-tól.

Nagy választék szőnyeg-, függöny- és ágyterítőkből. Kész női és férfi fehéreneműek nagy raktára.

~~~~~ **Pontos kiszolgálát! — Olcsó árak!** ~~~~~

gyar harcossal őket meg nem segíti.“ Az intézet igazgatója ezt megtudta s a tanárnak választani kellett osztrák száműzetés, vagy a lemondás között. Tessék erre is tapsolni, tisztelt kurucz ur. Oh, a nemzet annyira gyönyörködik a megérdemkeresztezett talpnyaló kuruczok láttára!

Am hiába minden erőlködés, hogy császárhimnuszokat valaha a magyarság szívébe becsempésszék. Mert az iskolák más istent, a hazát mutatják föl az ifjuságnak s nem taníthatják azt rettenetesen simplex emberek baromi imádására. Nekünk is van himnuszunk s ég felé szárnyal reménnyel a lelkünk, mikor ifjuságunk csengő ajkán megzendülnek annak hangjai. Ennek a szent zenének, a Kölcsey Himnuszának szellemével eltelt ifju lelkek a mieink, a nemzetéi. Nem tudjátok ezt megfertőzni soha a ti Gotterhaltéttal. A két év előtti országos tornaversenyen, mikor József főherceg jelenlétében megszólalt a császárnóta, nem hallottátok-e, hogyan némitotta el azt az iskolai trombiták és dobok fűlsiketítő tiltakozó lár-mája? Tanulhatnának belőle a kiket illet, de nem képesek rá, mert igaza van Olay Lajosnak: „Születési hibájuk a tudatlanság.“

### Szemlélődések.

Közeledik a nagy fontos, időpont, május 13-ika, a mikor a városi képviselő tagjait választani fogják. Értjük, hogy sokat nyugtalanít a bizonytalanság és talán már azt sem bánnák, ha megbuktak volna, csak hogy egyszer már túl volnának rajta. Addig is azonban jónak látják hangoztatni új szövegeket és mindenképen a polgárok, a nép barátjainak vallani magukat. Ilyenkor szinte sajnáljuk, hogy az ókori római köztársasággal együtt elmúlt az az őszinte, egyszerű szokás, hogy a kik

valamely állásra pályáztak, egyszerűen kijártak naponta a forumra és ott igyekeztek megszerezni a szavazattöbbséget akár kapacitálással, akár pedig egyszerűen a hazáért kapott sebeik mutogatásával.

Igaz, hogy az ilyen eljárás mellett nem igen bátorodott akárki fia felöltöni a *toga candidat*, a hófehér köntöst, mert ha valamelyeske foltot vetett rá a benne levő egyén előélete, bizony ott egész őszintén lerántották róla. Sok esetben mai napság is beválnék a rég pogány világ ez egyszerű szokása. Milyen derék dolog volna, ha egyik-másik *kandidatus*, a ki így hanggal, szólamokkal egész érdeműs férfivá fuvalkodott fel, nagy zavarba jönne, ha megkérdeznék kiváló érdemei cselekedeteit felőle, avagy a haza, az emberiség javára szolgáló eddigi munkálkodását kérnék tőle számon.

De hát most másként történik mindez Hiszen abban a pogány ókorban sem lehetett biztosan tudni, hogy a nép, a polgárok kegye kit fog felemelni; de az biztos volt, hogy a valóban érdemest nem ejtette el. Hogy egy derék, munkás, kiváló tehetségű ember elé helyeztek volna egy nagy szájut, egy önző léhát, az vajmi ritkán eshetett meg akkor. Később igen, mikor a császári Róma erkölcsi alásülyedtek. Akkor már lehetett vesztegetni, érdekeket, összeköttetéseket felhasználni, a közügyeket az egyes érdekkörök szája ize szerint irányítani. És akkor már csak formából öltötték fel a *toga candidat* a kandidátusok, különben pedig nem mertek a közönség szeszélyére bizakodni, valmint hogy ez sem bizott feltétlenül ő bennök. Akkor már sokakat győtrött a bizonytalanság a választások előtt.

Akár csak mai napság.

Sokakat kinez az a homály, a rébusz, hogy ki is lesz hát majd azután a város feje? Hogy miért nem kiáltja már ki valamelyik érdekkör a maga jelölt-

jét, hogy ők is előállhatnának a magukéval? Én Istenem! Beh jó is lenne, már, tudni, hogy ki lesz hát a város hajójának jövendő kormányosa, hogy már most a szerint fordíthatnák a vitorlát egyesek.

Milyen érdekes is ezt a mozgalmat így oldalról szemlélni. Hogy török magukat egészen fiatal emberkének, hogy a komoly városatyák sorába bejussanak! Ugyan miért? Hiszen ez jövedelemmel nem jár! Azután meg a helyi lapok annyiszor elismélték a városatyaság és az ennek révén nyert vagy nyerhető jövedelmező állások összeférhetetlenségét! Hát ez így érthetetlen! De azért ha gondolkozunk rajta, mégis kezd világosodni, kezd érthetőbb lenni a dolog. Alighanem úgy lesz, hogy az összeférhetetlenség elítélendő, de csak addig, míg más leledzik benne. Ha azonban jó magunk is benne vagyunk, akkor az igen tűrhető, sőt kellemes állapot. Sic videt Demokritos!

Valóban érdekes tanulságokat szolgáltat a mai u. n. *törekvő ifju generáció*. Horánszky Nándorról elhunyt alkalmából megírták, hogy fiatal korában függetlenségi, később férfi korában mérsékelt ellenzéki és utolsó éveiben volt csak kormánypárti. És nagy karakter, feddhetetlen jellem volt mindig. Hát ez érthető. Mert az ifjúkor, a melynek vére tüzel, agyában forrakavarognak az eszmék, ifjui erőtől feszülő izmainak erőérzete a legnagyobb merést és kockázatot sem tartja lehetetlennek, a természettől is a szélső ellenzéki álláspontra van utalva. A férfikor még teljes erejében, de már higgadtabb ítéletével és szélesebb körű ember- és világismeretével már a mérsékelt ellenzékiességre higgad, Mig a férfikor delén túl a legtöbb embernél a konzervatív hajlamok nyomulnak előtérbe és a legtöbbször az időszertint uralmon lévő kormánypártba terelik őt.

## TÁRCZA.

### Szeretek egy édes . . .\*)

Szeretek egy édes, kedves kis leányt . . .  
A kit a jó Isten mosolygásnak szánt,  
S kit mégis e földre azért teremtett,  
Mert hát jó az Isten s engem is szeret.

Szeretek egy édes, kedves kis leányt . . .  
Igaz szeretettel, úgy mint senkit mást,  
És ha a jó Isten engem is szeret:  
Rózsás boldogsághoz, majd el is vezet.

Addig is te édes, kedves kis leány,  
Imádságos száddal, vigyázz jól reám;  
Órzó csillag legyen a két szép szemed,  
S szeresd te is azt, ki téged úgy — szeret!  
(Miskolcz.)

Frank Zoltán.

\* Szerzőnek sajtó alatt lévő „Lombsuttogás“ című verskötetéből.

### Miskolcz.\*

Ott fekszik a lombkoszorúta „Avas“ domb aljában, a természeti szépségekkel oly gazdagon megáldott Bükk hegység tövében, egy kedves völgyben, mely egyik végével a Sajóra néz, tulsó vége pedig a Bükk rengetegekben vész el. Talán nektek is dudolták kedves véreim gyermek korotokban e fűlbemászó dalt, a mely szerint is:

„Miskolcz város szép helyen van,  
Mert az Avas felette van . . .“

A magyar felföld az alfölddel itt ölelkezik össze. Egyfelől a komor Bükk, másfelől a rónán folyó szöke vizü Sajó jellegzetes képviselői a felföldnek és az alföldnek.

Borsodvármegye székhelyének, s népeségre Magyarország tizedik városának a története, messze vissza visza a multba. Büszkén hirdeti a miskolczi ember, hogy a honfoglalás után, midőn Miskolcz és környékét Bors vezér megszállotta, a mai Miskolcz helyén tartottak a párduczos ősök pihenőt, a Sajóból ittak, s az Avas alján legeltették

\* Ezt a bennünket nagyon közelről érdeklő tárczacikkeket az amerikai „Szabadság“-ból vesszük át. Ugy látszik, hogy Miskolcz várost Amerikában is nagyon jól ismerik.

Szerk.

lovaikat s csak később alakította Bors vezér Borsod várát, a melytől vette nevét Borsodvármegye. De már erre nemcsak a miskolczi, hanem minden borsodi ember büszke, s büszkeségüket legjobban sérti, ha a hagyományaikkal ismeretlenek, vagy őket megtréfálni szándékozók vármegyéjük nevét a borsótól származtatván hosszú ó-betűvel írják vagy ejtik ki. Borsodvármegye nagy hírű követét Palóczy Lászlót is igen sértette, az örökké emlékezetes 1848—49-iki országgyűlésen, a midőn ő rá Veszprém megye egyik követe mint „borsodi“ követre hivatkozott beszédében. Az öreg ur a többszöri helyreigazítást megúnván, azt válaszolta a prémes díszmagyarban szónokló követnek, ha az én vármegyém Borsód, akkor a tiéd Veszprém!

Borsod vára alapját vetette a Szent István féle vármegyei szerkezetnek s bár ez időben Borsod felső részén voltak a minden tekintetben nagyobb fontossággal bíró helységek — mint Szendrő, Edelény, Rakacza, Borsod, stb., 1242-ben a szerencsétlen tájárjárás és muhi pusztai ütközet után találkoztunk Miskolcz nevével. IV. Béla ugyanis a muhi pusztai ütközetből menekülve Miskolcz nevű főurnak a róla nevezett falujá-

Éppen ezért feltűnőnek és különösnek találjuk azt, ha pályájuk kezdetén levő fiatal emberek olyan tulzó konzervatív elveket hirdetnek, s ezekért olyan nagy hévvel, olyan feltűnő buzgalommal mennek harczba! Nem csak különösnek, de aggasztó tünetnek tartjuk ezt. Hogyan? hát a fiatal emberek vére idő nap előtt megaludott volna? Hát a mostani válságos időkben, a ránk jövő nagy közgazdasági harczban, a midőn az idegen nemzetek, de főleg az osztrákok minden téren és minden alkalommal mohón megragadnak minden tisztességes és tisztességtelen módot és alkalmat zsebeink kifosztására, hát most ne számíthatnánk az ifjúságra, ennek merész tettvágára, lüktető harczkészségére? Hát most, a mikor elkerülhetetlennek látszik hazánknak a gazdasági és talán minden téren való függetlenítés az osztrák járom alól, az a párt, a mely a kiegyezés óta folyton vitatja a haza, a nemzet teljes függetlenségének szükségét, a függetlenségi párt most nem találna soraiban a fiatalságot? Mikor e pártnak csak az lehet a célja, hogy a férfikor is az elveihez szegődjék, zászlója alatt tömörüljön a haza, a nemzet jövőjének kivívására. Mert hiszen a *fiatal Magyarországra* már a természet törvényei szerint is feltétlenül számíthat — talán? ...

Aggasztó tünetek ezek, a melyeket csak azért nem tartunk elszomorítóknak, mert úgy hisszük, hogy mégis csak szórványosak és mint a természet rendje ellen valók, el is fognak tűnni, mielőtt valami zavart okoznának. Mert a természet törvényei soha nem csalnak, nem hazudnak, hanem ha némely indidumok — tehát el kell tűnniök.

(—88.)

**Párt-értekezlet.** Tudvalevő, hogy a hivatalos jelölésekkel elégedetlen polgárság egy új pártot alakított, amely párt azt az elvet

tűzte zászlajára, hogy az ujonnan választandó városatyák zöme az igazi polgárság kebeléből kerüljön ki.

S azt hangoztatják, hogy a város a polgárságé, — tehát nagyobb befolyást kell biztosítani a város vezetésében azoknak az ezereknek, akik a várost alkotják.

Az új párt vasárnap este 8 órakor nagy és népes értekezletet tartott a „Pest város“ nagytermében. Ezen az értekezleten megtette a párt az egyes kerületekre a végleges jelölést.

Megválasztották az egyes kerületekben bizottsági pártelnököket:

- I. ker. Dr. Hercz Ödön.
- II. „ Fekete Bertalan.
- III. „ Pollatsek Arnold.
- IV. „ F. Tóth János.
- V. „ Kasza József.
- VI. „ Dr. Németh Imre.
- VII. „ Karla Bertalan.
- VIII. „ Oberländer Antal.

Megválasztották továbbá a központi bizottságot, melynek elnöke Pick Jakab lett. S végül úgy az egyes elnököknek, mint a párt minden tagjának köteleességökké tették, hogy a párt jelöltjei érdekében minden lehetőet elkövessenek, s elhatározták, hogy a központi bizottság minden este ülést tart a Pest városa 1. helyiségében 8 óráig.

— Mi a magunk részéről csak örömmel üdvözöljük a polgárságnak ezen zászló-bontását. Céljuk helyes és okos; mert a vagyonos és előkelő osztály már anélkül is megtalálja a város képviselő testületében a maga képviselőjét a virilisek csoportjában; de viszont a polgárság sem fogja megvonnai a támogatását és bizalmát azoktól a kiválóbb férfaktól, a kiknek tehetségére és tudására Miskolcz városának szüksége van. De szükséges az is, hogy a város igazi polgársága megfelelő arányban legyen képviselve ott, a hol úgy a város, mint az egész polgárság jövőjét és sorsát irányítják.

K. B.

**Az új kereskedelmi miniszter.** Az árván maradt kereskedelmi miniszteri állásra Ó Felsége a király Láng Lajos v. b. t. t., országgyűlési képviselőt és egyetemi tanárt nevezte ki. Az új kereskedelmi miniszter multja nem olyan, a melyre tekintve, bizalommal fordulhatna felé a közvélemény. — Nem régiben ugyanis egy röpirattal keltette fel az ország figyelmét, melyben tudományos alapokon igyekezett bebizonyítani, hogy a kvótaemelés Magyarország rovására jogos is, indokolt is. Pedig neki ebben a tekintetben nem volt igaza. A boldogult Horánszky és mások fényesen megczáfolták az általa irt tudományos munkálatot. Ezt a röpiratot azonban sohasem fogja neki elfelejteni és megbocsátani a magyar nemzet. Vajjon szerencsésnek mondható-e ez a kinevezés? A nemzet nagy érdekei a reánk következő válságos napokban jó kezekbe lesznek-e letéve az új kereskedelmi miniszter kezében? Ezt majd csak a jövő fogja megmutatni.

### Az üzletvezetőség jubileuma.

Pénteken és szombaton folyt le fényes ünnepélyek között a miskolczi üzletvezetőség 10 éves jubileuma. Az ünneplések központja *Görgey László* üzletvezető volt, a kinek személye iránt impozáns módon nyilatkozott meg a szeretet, a tisztelet, s a közbecsülés. A város a két ünnepnapon tele volt idegen küldöttségekkel, s az üzletvezetőség kerületébe tartozó állomások képviselőivel; s az ünnepély minden pontjának az abban résztvevő óriási közönség adta meg az igazi fényt.

Pénteken este kezdődött az ünnepély egy nagyszabású fáklyás menettel, melyről lapunk legutóbbi számában már megemlékezünk.

Szombaton délelőtt a jubileum emlékére háláadó istentisztelet volt a mindszei róm. kath. plébánia templomában. A „Te Deum“-on az üzletvezetőség egész személyzete részt vett *Görgey László* vezetésével, míg a várost és megyét, a többi egyházakat, a katonaságot, a kamarát és más testületeket közéletünk legkiválóbb férfai képviselték. Az ünnepi szertartást *Blaszejovszky* Ferencz apátplébános végezte nagy segédlettel, míg a dalár-egylet *Lányi* Ernő vezetésével

ban tartotta az első pihenőt, a másodikat a Bükk egy kies völgyében, melyet azóta mai napig „Király kútjának“ neveznek s melynek most is a nemes tartású büszke szarvasok s a félnék őzikék leggyakoribb vendégei.

IV. Béla a tatárjárás után az ország benépesítése és helyreállítása céljából a városokat igyekezett minden képen virágzóvá tenni, azokat védelmül kőfállal, sáncokkal, árokkal vette körül, melynek maradványa a „város árka“ máig is föltalálható.

De Miskolcz még Nagy Lajos korában is csak pár száz jobbágyot számláló falu volt, melynek fontosságát csak az kölcsönzött, hogy a büszke királyi váraknak, Diósgyőr várának tőszomszédságában feküdt. E pazar fénynyel berendezett várakban tért a nagy fejedelem olykor-olykor pihenőre, egy-egy hadjárat után s midőn már „Magyar tenger vizében hullott le éjszak, kelet, dél

hulló csillaga“ s midőn „négy tenger mosta a magyar birodalom határát“ e vár környéke volt legkedvezőbb vadászatának színhelye. A miskolczi jobbágy nép a nagy és bölcs fejedelem sok kegyét élvezte ekkor.

Csak későbbben a városok fejlődésével, az ipar terjedésével, a czéh rendszer behozatalával kezdett Miskolcz jelentősége emelkedni. Miskolcz sok kézműiparnak, de különösen a csizmadia iparnak, országos nevű főlétszke lett, történelmi szájhagyomány szerint a csizmadiák annyira elszaporodtak, hogy a miskolczi csizmadia czéh határozatilag kimondotta, hogy a csizmadia ipart csak 999 csizmadia és egy özvegy asszony üzheti, mert ez utóbbi egy egészet úgy sem tesz ki, már pedig ha ezren volnának, akkor már sokan lennének!

De Miskolcz lakosai nemcsak a különböző kézműipar terén szereztek hervadha-

talan érdemeket az ország föllendítése körül, hanem ha veszélyben forgott a haza, soha sem késtek a szerszámot karddal fölcserélni, a magyar történelem lapjai egész a legujabb időkig ezt tanusítják, 1848—49 iki szabadságharc alatt a miskolczi honvédönkéntesek a hallhatatlan veres sipkás honvédek sorai között küzdöttek büszkén, bár fájó szívvel hozva vissza a golyótépte Szűz Máriás trikolórt, elhelyezve drága ereklyeként Miskolcz város egy régi szintén vihar tépte czimeres zászlója mellé.

Jellemző Miskolcz város czimere, mely egy magyar ruhába öltözött szép férfi alakot ábrázol, egyik kezében három buza kálást, másik kezében három fűrt szőlőt tartva, jelképe annak, hogy Miskolczot aczélos buzával és tüzes borral oly gazdagon megajándékozta a természet.

(Folyt. köv.)

**Barta Jenő**  
női divat- és vászonáruháza  
MISKOLCZON.

Egy helybéli czég csődtömegének egy részét igen olcsón átvettem és a míg a készletből tart, igen olcsón kiárusítom.

|                               |          |                                       |
|-------------------------------|----------|---------------------------------------|
| 1 vég finom vászon ... ..     | 3-50 kr. | Szönyegek 25 krtól feljebb.           |
| Finom Levante ... ..          | mtr. —25 | 2 ágy és asztalterítő, finom ... ..   |
| Francia Delainek ... ..       | —50      | 1 kész alsó lepedő egy szelben ... .. |
| Francia Pique ... ..          | —35      | Lyoni selymek fekete mintázott ... .. |
| Legujabb angol zephier ... .. | —28      | Francia Pongis ruhára ... ..          |

**Jó alkalom az olcsó bevásárlásra!**

templomi dalokat énekelt. Az ünnepi istentisztelet egy Beethoven-féle darabban végződött, a mit *Lányi* Ernő fisharmóniumon, *Eder* Gyula ellenőr hegedűn adtak elő megkapó művészi hatással.

Az ünnepi szertartás végeztével az üzletvezetési palotába ment a közönség, a hol *Görgey* László üzletvezető fogadta a tisztelgők és küldöttségek nagy seregét.

Legelsőnek báró *Vay* Elemér főispán üdvözölte meleg szavakkal *Görgey* Lászlót; utána az üzletvezetési bizottság tisztikara tisztelgett *Szankovics* Miklós felügyelő vezetése alatt;

majd a külszolgálati hivatalnokok *Legányi* Károly főmérnök vezetése alatt;

a műhelyek küldöttsége *Krón* Ignác m. v. főmérnök vezetése alatt;

a pályorvosok dr. *Goldberger* Miksával élükön;

a vasuti altisztek *Bacsó* Pál mozdonyfelvigyázó, a kassai fűtőház vezetőjének vezetése alatt;

a szolgák *Kiss* János váltóór,

a miskolczi pósta- és táviróhivatal *Forray* József póstafőnök,

a vasuti altisztikör *Kröss* Elemér elnök s a m. v. elemi iskolás gyermekek küldöttsége *Hetényi* Bódog iskola-igazgató vezetése alatt.

Ezeken kívül dr. *Tarnay* Gyula a megye, *Kedves* István pénzügyigazgató a pénzügyigazgatóság, *Soltész* Nagy Kálmán országgyűlési képviselő a város nevében üdvözölték *Görgey* Lászlót, továbbá *Lichtenstein* József a miskolczi szabadelvűpárt, *Radvány* István tanácsos a kamara, *Zelenka* Pál püspök az ág. evangélikus egyház küldöttségét vezették az ünnepelt üzletvezető elé.

Tisztelegtek még a kereskedők és gazdák köre *Koós* Soma keresk. tanácsos, a terménycsarnok *Silbiger* Ármán, a kereskedő ifjak köre *Neumann* Adolf, a magyar általános biztosító társaság tisztikara *Szobránecz* Samu, a diósgyőri vas- és aczélgyár igazgatósága *Fleischmann* Győző műfőnök, elölők vezetése mellett.

Kellemes meglepetést keltett a *Xiffkovich* Emilné, *Melczér* Lászlóné, *Orczy* Gyuláné és dr. *Kasai* Mórné urhölgyekből álló Borsodmegyei nőegyleti küldöttség, a kiknek nevében *Xiffkovich* Emilné üdvözölte *Görgey* Lászlót meleg szavakkal azért a támogatásért, a miben az ünnepelt a nőegyletet mindenkor részesítette nemes feladatának kivitelében.

Délután 4 órakor ugyancsak a nőegylet diszközgyűlést tartott a megyeház nagyeremben, melyben a „Vasutasok Családi Naptára”-nak szerkesztő bizottsága nevében *Vidats* János és *Balkányi* Balogh Bertalan 3000 arany koronás alapítványt tett *Görgey* László üzletvezető nevére s a nőegyleti árvaház javára.

Végül szombaton este 8 órakor a Koronán fényes, nagy szabású bankett fejezte be a jubileumi ünnepek sorozatát. A banketten 400 nál többen vettek részt. Az első felköszöntőt *Görgey* László mondotta a királyra, a mit a közönség állva hallgatott végig. Felköszöntőt mondtak még *Görgey* László Ludvig Gyula elnök-igazgatóra, továbbá dr. *Tarnay* Gyula alispán, *Kiss* József ellenőr, *Vidats* János, *Tárcsny* Ferencz, dr. *Szentpály* István kamarai titkár, dr. *Kun* József főjegyző, *Görgey* László üzletvezetőre s a vezetése alatt álló üzletvezetőségre, *Zsifkovits* Antal a vendégekre, ifj. *Görgey* László a sajtóra.

Közben *Lányi* Ernő vezetése alatt a dalárda elénekelt a *Szózatot*, a mit a közönség a dalárdával együtt állva énekelt végig.

A banketten *Radics* Lajos zenéje mellett a közönség a reggeli órákig együtt maradt.

(K)

## Megyei és városi ügyek.

### Városi képviselő választás.

Miskolc város képviselőtestületének választás alá eső tagjai felerészének megbízatása f. évi június hóban lejárván, az 1886. évi XXII. t. czikk rendelkezéséhez képest a képviselőtestület kiegészítésére 50 rendes és 25 póttag fog választatni.

Borsodvármegye törvényhatósági bizottsági közgyűlése által az 1886. évi XXII. t. cz. 47. §-a rendelkezéséhez képest a választás vezetésére alólírott küldetvén ki, a választásra vonatkozólag a következőket hozom a választó közönség tudomására:

a) a választás f. évi május hó 13-án választókerületenkint a kijelölt választási helyen, a választás vezetésére általam felkért s alább megnevezett urak elnöksége alatt történik.

b) a választás kezdetét veszi reggeli 9 órakor és tart délutáni 4 óráig. A határ időn túl szavazatot elfogadni nem lehet.

c) A választásra jogosítva van azon községi lakos, kinek neve a választási elnök rendelkezésére kiadott jegyzékben fel van véve.

d) A választás csak személyesen gyakorolható, azonban a nagykorú nőket, testületeket, intézeteket, társulatokat, czégeket s általában minden jogi személyt a meghatalmazott képviseli a választásnál.

Egy személy csak egy meghatalmazást nyerhet. A meghatalmazás legalább egy órával a választás helyén — a választás előtt a választási elnöknek bemutatandó és szavazni csak az így bejelentett meghatalmazás alapján lehet.

Ha valaki egy és ugyanazon választásra több meghatalmazást állított ki, annak valamennyi meghatalmazása érvénytelen.

e) A választás szavazatlapon által történik. Minden szavazatlapon annyi rendes és póttag nevezendő meg, amennyit a választó kerület választani jogosítva van. Ha a szavazatlapon több nevet tartalmaz, az utóbb írott nevek nem vétetnek számba.

f) A választók a választás megnyitásakor a választást vezető elnök mellé négy bizalmi férfit választanak. Ha e joggal élni nem akarnak, a bizalmi férfiakat az elnök jelöli ki.

g) A szavazatok összeszámítása nyilvánosan történik s erről, valamint a választás lefolyásáról jegyzőkönyv vezetetik.

Ha az összeszámítás félbeszakittatik, a jegyzőkönyv és a szavazati lapok a szavazat szedési szekrénybe záratnak a melyet, választási elnök és legalább két bizalmi férfi lepecsétel.

h) A szavazás eredményét a választási elnök a helyszínén a azonnal kihirdeti s a megválasztott képviselők névjegyzékét a városház tábláján azonnal közzé téteti.

i) A választási eljárásról felvett jegyzőkönyv, az iratok kíséretében az alólírott elnöknek a választás befejeztével azonnal bemutatandó.

k) A választási kerületek, a választási helyek és a kerületenkint választandó képviselők számára vonatkozólag a következőkről értesitem a választó közönséget:

#### I. választó kerület:

Baross-utca, Vay-ut, Zsolczi-kapu, Király-utca, Széchenyi-utca, déli oldalán levő házak, Munkácsi-, Szirma-, Bors-, Jósika-, Belgrád-, Laktanya-utczák, gömöri pályaudvar, Arany János utca 1—29-ig és a 31., 33., 35. számú házak. A kerület választ 6 rendes és 3 póttagot. Választási hely: Pest város szálloda.

Választási elnök: dr. *Kürucz* Jakab.

#### II. választó kerület:

Vörösmarty-, Petőfi-, Gilányi, Ujvilág-, Arany János-utca 30., 32., 34., 36—152. számig. Kölcsey-, Asztalos-, Ács-, Bádagos-, Bodnár-, Borbély-, Csizmadia, Czukrasz, Esztergályos-, Gizella-utczák, MÁV. pályaudvar MÁV. telep, MÁV. rendező pályaudvar, Gubás-, Kalapos-, Kárpitos, Kovács-, Kömüves-, Lakatos, Margit-, Melinda-, Mészáros-, Molnár,

Rostás-, Sarolta-, Szatócs-, Zrinyi-utczák. A kerület választ 7 rendes, 3 póttagot. Választási hely: Csabai kapuban levő Községi Óvoda. Választási elnök: *Lichtenstein* László.

#### III. választó kerület:

Zöldfa-, Mindszent-, Csabai kapu, Lonovics-, Mélyvölgy-, Szemere-, Iskola-, Rákóczy-, Papszer-, Tem-plo-m-, Toronyalja-, Gyöngyvirág-, Irányi- és Teleky-utczák. A kerület választ 6 rendes, 3 póttagot. Választási hely: régi ref. gimnázium.

Választási elnök: dr. *Nagy* Péter.

#### IV. választó kerület:

Urak-, Tompa-, Reményi-, Medgyesalja-, Gerő-, Kalló-, Fűzes-, Hutás-, Salétrom-, Gyár-, Lovagda-, Danivölgy-, Pipisdomb-, Csalogány-, Bercsényi-, Damjanics-, Dobó-, Imre-, Nagy Sándor-, Veselényi-utczák, Muszkás-oldal, Tatár-ut. A kerület választ 6 rendes, 3 póttagot. Választási hely: Gerő-utczai községi iskola.

Választási elnök: dr. *Engel* Arnold.

#### V. választó kerület:

Kun József-, Serház-, Győri-kapu, Hunyadi-, Dayka-, Városház-tér, Tizenhárom város-, Vásonfahéritő-, Kertész sor, Ágnes-, Honvéd-, Ilona-, Mária, Szent István-, Teréz-utczák, Erzsébet-tér. A kerület választ 6 rendes, 3 póttagot. Választási hely: a városház nagyterme.

Választási elnök: *Pfliegler* Ferencz.

#### VI. választó kerület:

Bábonyi-sor, Szent-György-, Attila-, Bedegvölgy, Verbőczy, Major-, Mátyás király-, Tóth-, Anna-, Kőporos-, Pacsirta-utczák, Szepessy-sor, Bodó-sor. A kerület választ 6 rendes, 3 póttagot. Választási hely: tűzoltólaktanya.

Választási elnök: Dr. *Kovács* Lajos.

#### VII. választó kerület:

Ujváros-, Debreczeni-, Régi posta-, Horváth-, Kaznczy-, Zárda-, Deák-, Battyányi, Kossuth-, Rozmaring-, Palóczy-, Széchenyi-utca északi oldala. A kerület választ 7 rendes, 4 póttagot. Választási hely: zárda-utczai zeneiskola udvar.

Választási elnök: Dr. *Frankfurter* Sándor.

#### VIII. választó kerület:

Szentpéteri-kapu, Tetemvár, Szeles-, Buzatér, Forrásvölgy-, Nyakvágó-, Temetőalja-, Fábán-, Árpád-, Fazekas-, Jókai-, Tárkányi-, Ákác-, Gólya-, Huszár-, Nyár-, Ósz-, Tél-, Tavasz-, Rózsa-, Szeffü-utczák. A kerület választ 6 rendes, 3 póttagot. Választási hely: szeles utczai községi iskola.

Választási elnök: *Katona* József.

Kelt Miskolczon, 1902. évi május hó 1-én.

*Soltész Nagy Kálmán*,  
választási elnök.

## UJDONSÁGOK.

— **Üdvözetek.** A tiszánineni ev. ref. egyházkerülethez tartozó egyházmegyék a napokban tartották tavaszi közgyűléseiket. Ebből az alkalomból mindenik egyházmegye a szeretet hangján emlékezett meg *Kun* Bertalan püspökről, a kerület érdemekben megőszült főpapjáról, a ki magasztos lelkeszi hivatalainak 60-ik évfordulóját a napokban töltötte be. A megemlékezésről mindenik egyházmegye meleghangú üdvözlő levélben értesítette az ősz egyházfejedelmet, a ki a magyarországi ev. ref. egyház egyetemének disze és dicsekedése, akinek életéért és egészségéért egy ország imája száll napról-napra az egek urához!

— **Miniszteri biztos.** A miskolczi ev. ref. főgimnázium érettségi vizsgáihoz a vallás-és közoktatásügyi miniszter vizsgabiztosul *Géressy* Kálmán debreczeni tankerületi főigazgatót küldötte ki.

— **Házasság.** *Opráver* Lajos miskolczi lakos f. hó 24-én esküszik örök hűséget *Juhász* Mariska kisasszonynak az itteni Szent-Anna templomban. — *Cseisler* Lajos kávé,

a „Balaton“ kávéház tulajdonosa vasárnap esküdtött örök hűséget a polgári anyakönyvvezető előtt *Fried* Rózi urhölgynek.

— **Bucus.** A miskolci ev. ref. főgimnáziumban tegnap délelőtt megható jelenet folyt le. *Soltész* Nagy Albert, a főgimnázium igazgató tanácsának elnöke meggyengült egészségi állapotára való tekintettel állásáról lemondott. A távozó elnökhöz dr. *Kovács* Gábor igazgató-tanár intézett megható beszédet, melyben a háromszázados multtal dicsekedő iskola érdekében tett hervadhatatlan érdemeit szép szavakkal ecsetelte s abeli óhajtásának adott kifejezést, hogy egészségének helyreállításával ismét találkozni a munka mezején. *Soltész* Nagy Albert könyékig meghajolva köszöntö meg a tanári kar megemlékezését s ígéretet tett arra nézve, hogy az iskola felvirágzása érdekében ezután is minden erejével munkálkodni fog.

— **Eljegyzés.** *Hercz* László helybeli kereskedő a *Hercz* Adolf és fia fűszerüzlet tulajdonos leányát, *Ilonka* kisasszonyt eljegyezte *Gémes* Imre, m. kir. államvasuti gépészmérnök Szombathelyről.

— **Megyebizottsági tagok választása.** A m. kir. közigazgatási bíróság mint legfelsőbb közigazgatási fórum Petrik János diósgyőri első jegyző felebbezése folytán megsemmisítette a diósgyőri választókerületben a megye bizottsági tagok választását. Ezen megsemmisítő ítélet folytán a diósgyőri választókerületben öt tagsági hely üresedett meg, s *Fleischmann* Győző, *Hnilicska* Gyula, *Demeter* Ernő, *Winter* Gyula s dr. *Hercz* Ödön bizottsági tagsági jogosultsága szűnt meg. A választás iránt a legközelebbi megyei közgyűlés lesz hivatott intézkedni. Érdekes a közigazgatási bíróság indokolása. A választási elnök ugyanis a választást és szavazást az ebéd idő tartamára déli 12 órától fél kettőig felfüggesztette, s ezen időre a szavazati lapokat lepecsételte és záros szekrényben helyezte. A bíróság azon álláspontra helyezkedett, hogy a szavazás reggeli 9 órától d. u. 4 óráig tart, s a törvény értelmében ezen időponton belül a szavazatok elfogadandók. Miután pedig a szavazás egy és fél órai időtartamra felfüggesztetett, s ezen idő alatt a jelentkezők szavazati jogukat nem gyakorolhatták, s attól önhibájukon kívül elestek, a választási eljárás megsemmisítendő volt.

— **A „Gotterhalte“ ellen.** Laptársunk a „Borsodmegyei Lapok“ vasárnapi számában azt írta, hogy a *budapesti „szabadelvűpárt* hajszát indít a *Gotterhalte* ellen.“ A mikor ezt elolvastuk, nagyon megörültünk, mert azt gondoltuk, hogy végre valahára a szabadelvűpárt is öntudatra ébredt. Örömlőn azonban nem sokáig tartott. Laptársunk tegnapi számában már sajtóhibának tünteti föl a vasárnap írottakat s azt mondja, hogy ezt a rettenetes dolgot nem a *szabadelvű párt*, hanem a *függetlenségi párt* követte el. Ebből a hibaigazításból világosan kitűnik, hogy a mi laptársunk és vele együtt a szabadelvű párt a „Gotterhalte“ ékes melódiáját szívesen hallgatja vagy legalább a mikor hallgatja, nem gyul benne haragra a hazafiai érzélem. Laptársunk nem vasárnap vádolta meg a nemzet előtt a szabadelvű pártot, hanem tegnap, mert a ki a „Gotterhalte“ ellen nem indítja meg a hajszát, az nem magyar ember. Azt a sajtóhibát kiigazítani — igen nagy hiba volt. Hadd lettünk volna már egyszer jó véleménynyel a szabadelvű párt iránt. Hadd hittük volna már el, hogy a szabadelvű párt — nem osztrák párt. Így azonban az maradt.

— **Tanítók gyűlése.** A Borsodmegyei Általános Tanítóegylet miskolci járásköre f. évi május hó 27-én, kedden délelőtt 9 órakor s ha a tárgysorozat a délelőtti órákban letárgyalható nem volna, délután is folytatva, Alsó Hámor községben tartja meg évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Gyakorlati tanítás a számtanból. (Törtek fogalma.) Tartja *Schlesinger* Ármán. 2. Az ifjuság erkölcsi életének megóvása. Előadó *Halász* József.

3. Tanítói fizetések szabályozása. (Vitatétel.) Bevezeti *Baksa* Lajos. 4. A phonomimikáról. (Szabad előadás.) Tartja *Nagy* Sándor. 5. Esetleges indítványok.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Borsodmegye közigazgatási bizottsága f. évi május hó 12-én d. e. 9 órakor, Miskolcson, a vármegye székháza tanácstermében rendes havi ülést fog tartani.

— **Választások a polgár egyletben.** A miskolci polgár-egylet vasárnap délelőtt saját helyiségében népes, rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésen *Bársony* János elnök. A gyűlés egyetlen tárgya volt egy elnök és egy igazgató megválasztása. *Bársony* János az egylet eddigi érdeműs elnöke ugyanis bokros teendői miatt kénytelen volt tisztéről lemondani, *Miskolczy* Pál pedig elhált s így az igazgatói tisztség is üressé vált. A rendkívüli közgyűlés a leköszönt *Bársony* János helyére elnöknek 52 szóval *Pataky* Sándort, míg az elhunyt igazgató *Miskolczy* Pál helyére igazgatóvá *Pfliegler* Ferenczet szüntegy 52 szóval választá meg.

— **Lakásváltozás.** Dr. *Bodnár* J. egyetemes orvostudor, az ideg- és bőrbetegségek speciális orvosa, lakását *Városház-tér* 7. sz. a. tette át. (Szerelemly-ház.)

— **„A bőrpar-szövetkezet válsága“** című hírünk — mint saját magunk meggyőződésünk róla — téves információ alapult. *Putnoki* Antal elnök ugyanis több alkalommal akart az elnökségről lemondani, a mit azonban az igazgatóság sohasem fogadott el. S mikor legutóbb *Putnoki* megmásíthatatlanul kijelentette, hogy visszalép az elnökségtől, — leköszönését nemcsak az itteni, hanem a központi budapesti igazgatóság is sajnálattal vette tudomásul. Visszaélésről, vagy hanyag ellenőrzésről nem lehet szó, hanem legföllebb arról, hogy más vezetők más uton gondolják a bőrpari szövetkezetet fölvirágoztatni.

— **Szülésznök vizsgája.** A miskolci 6 hónapos bábatanfolyam ma ért véget ért. A tanfolyam 18 hallgatója ma vizsgázott sikeresen az itteni Erzsébet kórházban. A vizsgálaton dr. *Katona* József vármegyei főorvos és dr. *Szölösi* Mór orvosok elnökölték, azonkívül *Abauj-Torna* vármegye részéről dr. *Szentimrey* Ákos jelent meg. A szülésznök-jelöltek mind oklevelet, illetve képesítést nyertek.

— **Tüzöltő katonák.** *Szombathy* Sándor tüzöltő főparancsnok 50 honvéd katonát oktat ki ismét a tüzöltásra. Az oktatás ma folyó hó 7-én kezdődik.

— **Zenevizsga.** *Jakobeyné Hertelendy* Sarolta vasárnap délután fényesen sikerült zenevizsgát rendezett a *Korona* szálló nagytermében. Bájos lányák mutatták be a zenei tudásukat a leginkább hölgyekből álló közönségnek, mely minden egyes számot nagy tetszéssel fogadott. A felsőbb iskolai ifjuságból álló rendezőség egész halmaz virágcsokorral kedveskedett a sok ifju művésznőnek, a kik közül némelyek határozott tehetségnek adták tanujelét. Az est programját változatosabbá tették a szavazatok, amelyeket két ifju hölgy kedvesen adott elő. A szép sikerű estét éjfélig tartó táncz követte.

— **Bíróválasztás.** Heő-Csaba községben vasárnap volt a törvénybíró választás *Buiky* Lajos járási főszolgabíró elnöklete alatt. A törvénybírói állásra három jelölt közül szavazattöbbséggel *Szojka* Tivadar a görög kath. egyházközség gondnoka választatott meg. A törvénybíró mint helyettes, a községi bírói teendőket is végzi.

— **Mező-Keresztes halad.** Borsodvármegye néz és hallgat Miskolc városára, de büszkén tekinthet Mező-Keresztesre is. — Ez a derék város valóban megérdemli az elismerést; megérdemli különösen annak vezetősége: a város előljárósa, élén *Csepreghy* Béla főjegyzővel és *Szabó* Papp Mihály bíróval. Azokat, a kik látogatásra mennek, vagy csak átutaznak is, meglepi most a főutcán a megyei ut mellé szállított trahit kórákások. — Igen, a gyalogjárót az egész fő-ut mentén szabályos négy-

szógalaku trahit-koczkákkal köveztetni. — A vállalkozó *Atsél* Izidor király-helmecezi bánya-tulajdonos már e héten embereivel megkezdte a lerakását. A vállalkozó fia *Atsél* Ákos Mező-Keresztesen időzik, hogy személyes felügyelete alatt kifogástalanul dolgozzanak munkásai. A gyalogjáró a főutcán 120 cm. széles lesz. Azonban nemcsak a saját kényelmét tekinti az előljáróság, hanem a mi igazán nemes szivre vall, még az állatállomány — a gulya és a ménes — sem kerülte ki a figyelmét. A legelőn, ahol késő őszi éjjel-nappal van a ménes és gulya kitéve az idő viszontagságainak, kereszt-sánczot ásatott körülbelül 150 méter szélességben, ez akáczaggal be van vetve, hogy bármely égtáj felől jöjjön is a szélvész, a vihar, annak védelmében enyhelyet találjon a gulya és a ménes. Mindezekért Mező-Keresztes város előljárósa méltóvá tette magát egy a saját községe, mint a vármegye elismerésére.

— **Közszemlén.** Miskolc város képviselő-testületének azon határozata, hogy *Soltész* Nagy Kálmán volt polgármester részére 1902. évi január hó 1. napjától a városházi pénztárból 2500 korona évi tiszteletdíj fizetessék, 1902. évi április hó 19-től május hó 18-ig terjedő 30 napi közszemlére kitétetett. A kinek ez ellen kifogása van, felebezését e hó 18-ig benyújthatja.

— **Nyilvános köszönet.** Miskolc város tek. tanácsa és a Borsodmegyei Takarékpénztár 50—50 koronát, a Miskolczi Takarékpénztár és a Borsod-Miskolczi Hitelbank 20—20 koronát, a Borsod-Miskolczi Gözmalom részvénytársaság pedig 10 koronát adományozván a miskolczi kir. kath. gymnasium segélyegylete részére, hogy elességemnek kötháltartom, és az elsorolt nagylelkű adakozóknak a szegény tanulók nevében köszönetet mondjak. Miskolc, 1902. május 5. Polgár György, gymn. igazgató.

— **Itt a tavasz!** Minden, a mi él, kezdi levetni rideg köntösét. Fű, fa virág színes pompába öltözve fürdik a napsugárban. Fényárban uszik minden, a mi csak létezik, itt az *Avas* alatt, a *Szinva* és *Sajó* kies völgyében. Ámde minden fény sugar megtröki azo-a fényes kirakaton, mely *Szántó* Mór pomn pában csillogó üzletét jelzi. — A fény és pompa csalogat, hívogat és így nem lehet csodálkozni azon, hogy öreg és ifju, gazdag és szegény csak a *Szántó* Mór üzletébe siet, hogy tavaszi ruhaszükségletét megvásárolja. Miért igyekszik mostan mindenki oly rohamos lépésekkel a *Szántó* Mór üzletébe? Azért, mert abban az üzletben magyar gyárak szöveteiből annyi rengeteg öltöny van összehalmozva, hogy ott mindenki megtalálhatja és kiválaszthatja azt, a mi szemnek, szájnak tetszik. De nemcsak kiválaszthatja, hanem meg is veheti mesés olcsó áron, mert *Szántó* Mórnek az az üzleti elve, — a mitől soha el nem tér, — hogy, „a ki készpénzen vásárol, ne fizessen nagy árakat.“ Nem is bánta még meg meg soha senki, a ki hozzá ment vásárolni. Azért atyámfia, a ki még tavaszi ruha dolgában szükkölködöl, csak siess, rohanj *Szántó* Mór üzletébe, ha ott vásárolsz, nem fogod megbánni.

## Dunky fivérek

cs. és kir. udvari fényképészeknél  
**MISKOLCZ, Városház-tér 20. sz.**  
művészi kivitelű

**fényképek és foto-emailok**  
készülnek. Műkedvelők részére friss vegyszerek és száraz lemezek kaphatók.

— **Meghatalmazás városi képviselők választásához** darabonként 2 fillért kapható *Szelényi és Társa* könyvnyomdájában.

— **Gazdáink figyelmébe!** A külföldi porosz szenet teljes mértékben pótolja a tatabaj szén (brikett). Utalunk a vonatkozó hirdetésre.

x **Tavaszi idény.** Dancz József jó-hírű divatruházában (Széchenyi-utca 85. sz.) a tavaszi idényre rendkívül izléses angol és francia ruhakelmék, legújabb chiné és liberté selyem, angol zephier, francia batiszt és blousokban különlegességek megérkeztek. Szőnyegek és függöny-árak, mely cikkek árusításával végleg felhagy, rendkívüli jutányos áron kaphatók.

## A szombati bankettéről s a bankettekről általában.

A miskolci üzletvezetőség jubileumának lefolyását és egyes szebb részleteit írják meg mások; ma én csak azokat a derűsebb mozzanatokot és jeleneteket akarom megénekelni, a mik e szép ünnepély alatt hely-lével-közszel előfordultak.

Kezdjük a vidéki küldöttségek megérkezésén. Ha a megyebeli földbirtokosok ma valami agrár-gyűlést csinálnának, akkor sem lehetne annyi telt idomu, gömbölyű poczaku bacsit látni, mint a mennyi a két jubileumi napon Miskolczon volt. Bajusz és szakál nélkül valami gazdag egyházmegye papságának tarthatuk volna őket; ha csizmában és magyar ruhában vannak, akkor okvetetlen zsiros alföldi gazdáknak nézzük. De mert a czilinder mindenféle változataiban díszelgett a hiveken s mert a bajusz is büszkén élt és uralkodott az egészségtől duzzadó, barnapiros arcokon, így e két napon valamennyi nyájas, gömbölyű ismeretlen, mind vasutas volt.

A péntek esti lampionos menet nagyon szépen sikerült — a mennyiben lampion is, ember is egész sereg volt. De nem tudtam rájönni arra, hogy mit keresett a menet végén az a tiz marczone csendőr, feltűzött szuronyu puskával? Talán azt jelentette, hogy a menet csendőri fedezet és pártfogás alatt áll? — A csendőrök hódoló küldöttsége gyanánt voltak kirendelve vagy csak gyönyörködni küldték ki őket?

Mert azt nem bírom elhinni, hogy a rend fenntartására voltak kivevényelve, hiszen még a rettegett első májusra is csak a rendőrséget mozgósították.

Avagy . . . de minek fejtegessem tovább. Borítsunk fátyolt reá s hagyjuk a késő utókorra a megfejtést egy érdekes probléma gyanánt.

A szombat esti bankett olyan volt, mint minden más bankett, a melyen 500 ember van jelen! A leghelyesebb systéma az, hogy az ember megvacsorálva és tyukszemek nélkül vegyen benne részt. A tyukszemekről való gondoskodás a sokadalomra való tekintetből hasznos, míg az előleges vacsora a banketti szünórakkal tarkított étkezés (s rendszeres éhezés) ellen jó, de jó kura arra is, hogy az ember békével bírja elszívni a tósztok áradatát.

Mert nálunk egy bankett hat tuczat beszéd nélkül el sem képzelhető. Igaz, másutt is szokás az ünnepeltet és hozzátartozóit felköszönteni. De hogy úgy az őseit, mint a leszármazottait, valamint az oldalági rokonait is hetediziglen fölemlegessük, hogy a megtisztelt férfi tanárait és tanítóit, a gyerekkori dajkáját és jelenlegi szakácsnőjét, a szomszédait és a házi urát mind szemére hányjuk, — az egyedül nálunk divat!

Külföldön a tósztoknak is van szabálya; az, hogy tartalmas és rövid legyen. — Nálunk ellenben a másfél óras fölköszöntőket még az ifjúkori kisebb botlásoknál is enyhébben ítélik meg. — Azonkívül bölcselkedő és romantikus, értekező és oktatás, humoros és drámai tartalmu felköszöntők is léteznek. Gyakorlottabb tósztozók ezenkívül büszke hexameterben és könnyed rimes sorokban, kétlábu jambusokban vagy hosszú alexandrinokban is szoktak „szavalani.“

A tósztozás legnagyobb veszélye az, hogy ragadós. Békés családapák, teljesen tiszta multtal hátuk mögött, egyszerre csak poharat ragadva emelkednek föl a szóllásra; s a huszadik fölköszöntő után, mikor a sok hallgatásra kárhozott kebel mind bosszuért liheg, — akkor megindul a tömeg tósztozás.

Kipirult arczzal és feltartóztatlanul beszél egyszerre egész tuczat magyar, tust huz a cigány, mulat a közönség, tombol a karzat a derűtségtől; de ők csak beszélnek rendületlenül, a végkimerülésig.

S hogy ezekből a furcsaságokból mennyi történt meg a szombati banketten, — azt nem merem elárulni.

A küldöttségek is egyforma recept szerint lesznek összeállítva e szép bérczes házában. Minden testületet ugyanis 3—6 kiválóbb férfi képvisel; de mert nálunk állítólag oly kevés a kiváló férfi, hogy mindenik benn van minden testületben, s mert a megtisztelt feladat is mindenütt ugyanazokat éri, tehát a küldöttség is mindég ugyanaz. Az a pár jeles ugyanis csak szónokot és czimet cserél az előszobában, s ugyanazok az urak huszonhat féle küldöttség gyanánt, huszonhat féle módon fejezik ki legjobb kívánataikat.

Szokás volt ugyan némely helyen a monstre-küldöttség is. Itt viszont minden testület legalább 50 taggal vonult ki az ünnepelt üdvözlésére. Azonban a deputációk ezen faja a velők karöltve járó kalap és felöltő cserék miatt mindinkább kiveszőben van.

Annyi tény hogy a helybeli küldöttségek felváltva használták a koncentrált s a tömeg küldöttségi formát.

Végül ne feledkezzünk meg minden lampionos menet és bankett elengedhetetlen kellékéről: a dalárdáról. Dalárda nélkül nincs polgári ünneplés, sőt nincs tökéletes boldogság sem szép Pannóniában, — Ha Fortuna istenasszony kegyeltjei közé kerülsz, — ha a jó sors ugorka fájának első lépcsőjére felkapaszkodtál — mindig a dalárda az, mely legelőször észre veszi nagyságodat. Ha aranyos bölcsőben látod meg a szép napvilágot, a dalárda hangja üdvözlő legelső szereplésedet. Ha bajuszodnak első szála serkedeznek, ha hivatalba lépsz, ha ott előre haladsz, ha családi öröm vagy szomorúság ér, ha kitüntetés kapsz vagy jubileumot ülsz avagy befejezed földi pályafutásodat, az vigasztal szomorúságodban s az lelkesít örömdobben.

A dalárda tehát a helybeli üzletvezetőség jubileumán is szerepelt. S hogy helyüket becsülettel állták meg, az azt hiszem, magától értetődik.

Legutoljára emlékszem meg arról, a mi nélkül egy jóra való bankett el sem képzelhető, — a karzatról. A bankett mint olyan, speciális férfi szórakozás, a mit bizonyára kiégett szívü öreg urak vagy megsavanyogott kedélyü agglégények találtak ki. — S mint ilyen a hevesebb vérü fiatalság előtt egyenesen gyűlölt lenne, ha nem lenne a karzat. Az a páholyszerü galléria, a hová ilyenkor az asszonysereg buzódik. S míg a földszinten a férfi ruha egyhangu feketesége unalmassá, sőt rideggé teszi a termet, — addig fönn egy egész tavasz virul. S maradj bár éhesen, szenvedj bár még annyi dikciót végig, zugjon bár fejed a folytonos larmától vagy ha tartárszószzsal öntenek is le, elfelejtesz mindent, ha föltekintesz a karzatra. Különösen ha egy olyan szép asszony is van köztök, minőt én láttam.

Végül a több megfigyeléseimet elhallgatom. S ha a türelmes olvasó csalódottan készült méltó haragjában leszidni engemet, a miért ennyi unalmasságot össze hordtam neki, — gondolja meg, hogy tudnék én mást is mondani, de nem lehet. Jó a kaviár is, de megélni az aludt tejen inkább lehet.

Kopácsy.

## CSARNOK.

### Az emberi megismerésről és tudásról

— Irta és a miskolci közművelődési egyesület április 20-iki ülésén felolvasta *Bihari* Ferencz. — 3.

Kezünkbe veszünk egy darab követ. Érezzük, hogy hideg, látjuk, hogy négyszögletű, hatjuk a koppanását, ha egy szilárd tárgyhoz ütjük s tapasztaljuk, hogy valahányszor elengedjük, mindannyiszor a földre esik. Az említett kőről azt az itéletet hozzuk, hogy nehéz, szilárd, négyszögletű test. S most azt kérdezzük: vajjon van-e valódi, absolut tudásunk e darab kőről? Mondjunk nem-et a feltett kérdésre. Nem vizsgáltuk még meg a kő belső szerkezetét, tehát nem is állíthatjuk, hogy teljesen ismerjük. Előbb fizikai, majd chemiai vizsgálatnak vetjük alá és az elemzés megmutatja nekünk, hány rész calciumot, hány rész földanyagot, vasat, vizet stb. tartalmaz. Ennél tovább már nem mehetünk. A vegytani elemzés jelenti tehát vizsgálódásainknak határát és azt mondjuk, hogy ennél jobban soha sem ismerhetjük a követ.

Gondolkodásunk kérdezősködik tőlünk, vajjon annak a kődarabnak valódi, absolut tulajdonsága-e az osztódás, a szín, a nehézség, az alak? Honnan tudjuk ezt és mit hozunk fel állításunk támogatására? Felelünk az, hogy érzékeink segítségével szereztünk tudomást a kőnek már körülirt tulajdonságairól. De vajjon feltétlenül megbízunk-e érzékeink igazmondásában? Beledugunk egy üvegpálczát a vízzel telt dézsába s azt látjuk, hogy a pálcza el van törve, pedig mi épen dugtuk bele, sőt, ha kihuzzuk is ép. Szemünk tehát, egyik leghatalmasabb érzékszervünk megcsalt minket. Nem szabad azt gondolnunk, hogy érzékeink minden esetben igazmondó hiveink, gyakran fedik el előttünk a valót.

Feltéve azonban, hogy érzékeink soha sem hazudnák, ők a való dolgoknak csupán az ő tükrökben tünetkező képét mutatják nekünk, de hogy ez a kép hűségese-e, s hogy a dolgoknak az előttünk tünetkező tulajdonságai valódi tulajdonságai-e ezeknek, éppen ez a kérdések kérdése, melyre Kant, a 18. század leghiresebb német philosophusa tagadó választ adott. Az ő fejtegetéseinek ugyanis az a kicsucosodó eredménye, hogy a dolgok egyáltalában, valamint ezeknek összessége, a mi világunk, annál kevésbé a tulvilág, soha meg nem ismerhető, mivel épen megismerésünk eszközei: érzékeink vetik reájuk a megismerhetetlenség fátyolát. Mi a dolgokról csupán annyit tudhatunk, amennyit érzékeink mondanak nekünk, de hogy mindezek mögött mi rejtőzködik, az még legmélyebb titok. Tulajdonképpen a tünemények világában élünk és a való világról halvány sejtelmünk sincs. Kautnak ezt a salamoni itéletét, az ő korában azok, a kik nem értették meg, úgy magyarázták, hogy a világ egyáltalában nem létezik, hogy a mi életünk merő álom. Ez a félreértés ugyan fájt Kautnak és saját én-ünkkel bizonyította a való világ létezését. Nevezetesen, feltéve, ha nincs is valódi világ, azt csak nem tagadhatom, hogy én vagyok, mert ez a legnagyobb örültség lenne.

(Folyt. köv.)

5058. sz.  
tk. 902.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A miskolci kir. tvszék, mint tkvi hatóság köz-  
nirre teszi, hogy a Hevesmegyei Agrár Takaré-  
pénztár végrehajtónak Erős Miklós végrehajtást  
szenvadó elleni végrehajtási ügyében a visszarve-  
rest Erős Miklósné ellen 1270 korona vételárhátra-  
lök és jár. iránti ügyében az árverést a miskolci  
kir. törvényszék területén levő, a miskolci 3792.  
sz. tjbén A. t. r. 2201. hrsz. 43. új nrszu a To-  
ronyalja-utcában levő házra a vhajtási tv. 156.  
§-a alkalmazásával 1800 korona ezennel megálla-  
pított kikiáltási árban elrendelte, hogy a fent meg-  
jelölt ingatlan az **1902. évi június hó 6-ik  
napjának délelőtti 9 órájkor** ezen kir.  
törvényszék árverelő helyiségében megtartandó ár-  
verésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékoztók tartoznak az ingatlan  
becsárának 10 százalékát a kiküldött kezéhez le-  
tenni.

Kelt Miskolczon, 1902. április 21-én.  
A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Hudák, kir. tvszéki bíró.



Értesítjük a t. közönséget,  
hogy **e hó 8-án**

irodahelyiségünket

**Széchenyi-utca 44.**

számu **Lang Sámuel-  
féle házba** tesszük át.

A Bécsi Élet- és Járadék-  
biztosító Intézet  
miskolci főügynöksége

A Bécsi Biztosító Tár-  
saság miskolci főügy-  
nöksége

Vass. Bóniss.

Vass. Bón.s.



**SZLAVKOVSKY IMRE**

takaréktűzhely- és épületlakatos  
**MISKOLCZ, Horváth-utca 12. szám.**

Első miskolci motorhajtásra berendezett  
**lemez- és lakatosáru üzlet.**

→ Alapított 1853. ←

Ajánlom ujonnan berendezett nagyszabásu műhelyemben  
készült **elejes és asztal-tűzhelyeimet**, mindenféle  
nagyság és kiállításban, falazva kül-, belföldi és majolikás  
cserepekkel: — ugyszintén teljes vasból, csakis a legjobb  
anyagból s ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben.  
Abban a helyzetben vagyok, hogy elegáns és csinos alakban,  
valamint gondos, czélszerű kivitelben mintaszerű és e mel-  
lett szolid és tartós munkát állíthatok elő, ugy, hogy bármely  
szolid konkurencziával versenyezhetek.

Ismételárusítók kedvez-  
ményben részesülnek.

Elvállalok továbbá  
**épületvasalásokat,  
folyosó-, lépcső- és  
sír-rácsokat,  
vas-kapukat,  
Wertheim-szekrényeket**  
a legegyszerűbbtől a legdiszesebb  
kivitelig.

Rajzokkal és költségvetéssel  
szívesen szolgállok.

Koksz-kályhákat napi 50 fill. díj  
melle t kölcsön adok.

Olcsó tűzhely bevásárlási forrás.



Védjük érdekeinket és csak jó minőségű árukat  
vásároljunk olcsó árakon.

**Üzletátalakítás.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy 15 év óta fennálló női és férfi divatáru-üzletemet  
tetemesen megnagyobbítottam és teljesen átalakítottam, a külföldi nagy áruházak mintájára, **szorosan  
szabott árakat** rendeztem be, melyeket dusan felhalmozott női és férfi divatáru-raktáram minden egyes  
cikknél láthatóvá tettem, úgy, hogy minden **tulkövetelés ki van zárva.**

**A rendkívüli olcsó árak** mellett nagy forgalmat akarván elérni, az alanti olcsó árjegyzék-  
kivonatot a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlom.

**FÉRFI-OSZTÁLY:**

|                                         |     |   |       |
|-----------------------------------------|-----|---|-------|
| 12 drb legfinomabb ötszörös gallér      | --- | K | 4.—   |
| 12 pár " " " " " " " " " " " "          | --- | " | 7.—   |
| 3 drb jó minőségű redős mellü fehér ing | --- | " | 6.60  |
| 3 drb középmin. redős mellü " " " "     | --- | " | 8.40  |
| 3 drb legfin. redős mellü fehér ing     | --- | " | 13.50 |
| 3 drb hálóing, színes diszszel          | --- | " | 6.90  |
| 3 drb Croise-nadrág, füzös              | --- | " | 3.60  |
| 6 drb finom batiszt-zsebkendő           | --- | " | 3.—   |
| 6 pár fegyházban kötött harisnya        | --- | " | 3.—   |
| 1 drb tiszta selyem bélésű magánkötő    | --- | " | 1.20  |
| 1 drb kötött nyakkendő                  | --- | " | 1.50  |
| 1 drb valódi angol nadrágtartó          | --- | " | 1.—   |
| 1 drb legújabb férfi harisnyakötő       | --- | " | 1.—   |

**NŐI OSZTÁLY:**

|                                                 |     |     |                      |
|-------------------------------------------------|-----|-----|----------------------|
| Tavaszi nő ruhakelmék 120 cm.                   | --- | --- | ---                  |
| széles tisz gyapju                              | --- | --- | 2 kor.-tól 7 kor.-ig |
| Delainek legjobb minőségben                     | --- | --- | 1 kor. 20 fillér     |
| Legjobb minőségű cartonok                       | --- | --- | 50—60 " "            |
| " " angol zephirek                              | --- | --- | 60—90 " "            |
| 1 vég jó minőségű vászon 23 m.                  | --- | --- | 7.50—12.— K-ig       |
| 1 " " " " " " " " " " " "                       | --- | --- | 38 " 19.— korona     |
| 1 " <b>Liliom-vászon</b> (egye-<br>dűli raktár) | --- | --- | 15.— korona          |
| 1 vég Schifon jó minőségű 23 m.                 | --- | --- | 10.80 " "            |
| Hálókabátok diszitve                            | --- | --- | 2.40—18.50 K-ig      |
| Női ingek                                       | --- | --- | 1.90— 9.50 " "       |
| Fekete és színes napernyők                      | --- | --- | 2.50—18.— " "        |

**Szalagok, csipkék, ruhadiszek** és minden itt fel nem sorolt cikkek megtekintésére  
— **vásárlási kényszer nélkül** — van szerencsém a n. é. közönséget meghívni.

Teljes tisztelettel:

**Braunfeld Sándor,**  
MISKOLCZ, Széchenyi-utca 49. sz.

Védjük érdekeinket és csak jó minőségű árukat  
vásároljunk olcsó árakon.

Tulkövetelés és alku kizárva.

Tulkövetelés és alku kizárva.

# Csépléshez!

A  
Magyar Általános Kőszénbánya  
részvénytárs. Budapest.

Ajánlja:

Tatai  
Királdi  
S.-szentpéteri  
Doroghi  
Tokodi  
Ebszőnyi

jó minőségű  
**szeneit**  
rendkívül  
jutányos áron

Mészpor trágyázáshoz

!! Tatai tojás-szén (briquet) !!

**Ebszőnyi mész.**

A tatai tojás-szén (briquet) minőségben vetekedik  
a porosz szénnel és sokkal olcsóbb.

Megrendeléseket elfogad s felvilágosítást ad

**Neumann Adolf Miskolcz.**

# Szabászat!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy jó hírnévnek örvendő varrodámban leánykákat a szabászat és ruhavarrás tanítására elfogadok.

Nagy gyakorlatom folytán külön rendkívül olcsó árban a szabászatot 5 óra alatt alaposan megtanítom.

**Kmetty Julia,**

Miskolcz, Szécheny-u. 41. (Máhr-ház.)



JEGYZÉKE az  
50,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:

**1.000,000** korona.

Korona

|             |        |
|-------------|--------|
| 1 jutalom   | 600000 |
| 1 nyer. á   | 400000 |
| 1 . . .     | 200000 |
| 2 . . .     | 100000 |
| 1 . . .     | 90000  |
| 1 . . .     | 80000  |
| 1 . . .     | 70000  |
| 1 . . .     | 60000  |
| 2 . . .     | 40000  |
| 1 . . .     | 40000  |
| 3 . . .     | 30000  |
| 1 . . .     | 25000  |
| 2 . . .     | 20000  |
| 3 . . .     | 15000  |
| 81 . . .    | 10000  |
| 67 . . .    | 5000   |
| 3 . . .     | 3000   |
| 432 . . .   | 2000   |
| 763 . . .   | 1000   |
| 1238 . . .  | 500    |
| 90 . . .    | 300    |
| 81700 . . . | 200    |
| 3900 . . .  | 170    |
| 4900 . . .  | 130    |
| 50 . . .    | 100    |
| 8900 . . .  | 80     |
| 3900 . . .  | 40     |

50.000 nyer. és jut. kor. összegben **13,160.000**

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.

## Kiváló szerencse TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. **Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrebecsült vevőink**

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi magy. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem-sokára újból kezdetét veszi.

**100,000** sorsjegy **50,000**

pénznyereménnyel sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzet kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizenhárom millió 160,000 koronát** egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet alatt áll.**

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betétjei a következők:

|                       |     |        |      |        |
|-----------------------|-----|--------|------|--------|
| egy nyolcad (1/8) frt | —75 | vagyis | 1.50 | korona |
| egy negyed (1/4) "    | 150 | "      | 3—   | "      |
| egy fél (1/2) "       | 3—  | "      | 6—   | "      |
| egy egész (1/1) "     | 6—  | "      | 12   | "      |

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz behűdése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. évi május 10-ig**

bizalommal hozzánk beküldeni.

## TÖRÖK A. ÉS TSA

bankház, BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

Főtüzlet: VI., Teréz-körut 46/a.

Piókok: 1. Váci-körut 4

" 2. Múzeum-körut II;

" 3. Erzsébet-körut 54

Rendelőlével levágandó!

**TÖRÖK A. és Tsa főelárusítók Budapest.**

Kérek részemre.....I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben **utánvételni kérem** — **postaltalvánnyal küldöm** — **mellékelem bankjegyekben** (bélyegekbén). (A nem tetsző törlendő.)

Pontos ezim:

Alulírottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

— a Weyrauch Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan —

## BORSZESZ PADLÓFÉNYMÁZRA

felhívni. — Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. Kapható tisztán, szín nélkül. továbbá sárga és barna színekben. 1 kilós üveg ára 2 kor. 40 fill., 1/2 kilós üveg ára 1 kor. 30 fill.

Főraktára Miskolcz és vidékére

**Weidlich Pál** fűszer-, bor- és magkereskedése a „fekete kutya”  
MISKOLCZON.

Tisztelettel *Weyrauch Kristóf és Társa.*